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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Invocando a proteção de Deus, e em nome 

do povo mato-grossense, declaro aberta a presente Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero convidar a Deputada Janaina Riva 

como 2ª Secretária, para fazer a leitura da Ata, e o Deputado Delegado Claudinei, como 1º 

Secretário, para fazer a leitura do expediente. 

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

 O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Solicito à Deputada Janaina Riva a leitura 

da Ata. 

(A SR.ª 2ª SECRETÁRIA PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 9H20MIN.)  

A SR.ª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputada Janaina.  

A Ata lida pela Deputada Janaina está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovada a Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Peço ao 1º Secretário, Deputado Delegado 

Claudinei, que faça a leitura do expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

70, 76, 84, 85, 86, 87, 92, 102, 112, 118, 126, 129, 133,134, 138, 140, 141, 143, 145, 146, 147, 148, 

149, 151, 162, 164, 163, 401 E 405/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 168, 169, 170, 171, 172, 173, 179, 180, 181, 182/2021 E 600/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA; OFÍCIOS NºS 176, 178, 180, 186 E 

89/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 155 E 1.056/2021, DA 

CASA CIVIL; OFÍCIOS Nº 09/2021, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO BOA VISTA; 

OFÍCIO Nº 349/2021, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; EXPEDIENTE Nº 

0104301-25.2017.8.11.0000, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 18/2021, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ACORIZAL; MEMORANDO Nº 18/2021, DO GABINETE DO 

DEPUTADO DELEGADO CLAUDINEI; MEMORANDO Nº 60/2021, DO GABINETE DO 

DEPUTADO VALDIR BARRANCO.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - É só, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Claudinei, pela leitura 

do expediente.  
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(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Passamos agora à segunda parte do 

Pequeno Expediente. Com a palavra o primeiro Deputado inscrito, Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Inicialmente, eu quero saudar o novo Presidente do 

Legislativo Estadual, Max Russi. Parabéns! Que Deus te abençoe com sabedoria e saúde. Continue 

com essa vontade de ajudar Mato Grosso, Max; você; nosso vice, Dilmar; secretário Botelho; 

Janaina; Wilson Santos; Claudinei e Allan. Eu fico muito feliz de ver a grandeza desta Casa em prol 

de construir parcerias com os municípios, com o estado, e essa eleição é o resultado disso.  

Presidente, antes de eu falar das indicações, eu quero agradecer a presença da vice-

prefeita de Alta Floresta, a Rose, que é do nosso partido, PSC, bem como do Douglas, vereador 

desse importante município, e da sua equipe; do vereador Zé Carlos, lá de Sorriso, bem-vindo, 

chegando agora na política, né, Zé? Também da Alexandra, vereadora do PSC, lá do nosso partido 

de Ipiranga do Norte. Sucesso a todos vocês e contem com este Parlamento, vereadores, vice-

prefeitos; hoje que teve a eleição da UCMMAT, nós temos um grande orgulho de falar que vocês, 

vereadores, realmente são o para-choque da política. Então, parabéns a todos; bem-vindos ao 

Parlamento estadual.  

Max, eu estou indicando ao governo do estado que inclua como prioridade na 

vacinação os agentes comunitários de saúde e os agentes de combate a endemias no âmbito do 

Estado de Mato Grosso.  

Dr. João, eu falei que não ia querer mexer na fila, mas olhando os municípios... 

inclusive, Wilson Santos, estive lá com o Zé Carlos, em Rondonópolis, e a maioria dos prefeitos está 

usando os agentes também no enfrentamento da covid-19 nas políticas de ir às casas para fazer esse 

levantamento, levar informações, ajudar no tratamento.  

Então, eles estão na linha de frente. É só por esse motivo, e eu peço aqui ao 

Gilberto Figueiredo e a sua equipe, aos médicos desta Casa, aos Deputados médicos, eu acho que é 

justo por eles estarem, também, na linha de frente. Por isso que eu estou fazendo esse 

encaminhamento, que é justo.  

Também estamos indicando ao ministro da Saúde, Eduardo Pazuello... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. XUXU DAL MOLIN - ...Oi, Presidente. Essa medida, estamos 

encaminhando ao ministro da Saúde, Pazuello, e que sirva para todo o Brasil, bem como ao governo 

do estado e ao secretário de Saúde Gilberto Figueiredo.  

No mais, desejo a todos uma ótima Sessão.  

Tem muitas outras coisas, mas eu não quero me alongar, até porque é uma Sessão 

Extraordinária.  

Que Deus abençoe a todos.  

Vereadores que vieram à nossa capital, um ótimo retorno a todos para suas casas. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Senhor Presidente, senhores Deputados, a minha fala hoje é 

bem curta. Queria agradecer a presença de todos, principalmente dos vereadores, parabéns; como o 

Deputado Xuxu falou, vocês são o esteio da política, vocês são o para-choque e vocês são os 

verdadeiros políticos deste estado e do Brasil, porque vocês vivem nas comunidades das cidades, 

nos bairros; vocês que sabem os verdadeiros problemas da nossa população, da nossa sociedade.  

Queria desejar, Max, boa sorte a você e a toda a sua equipe. Que Deus ilumine 

esse seu mandato e de outros seis colegas; que Deus proteja vocês, ilumine vocês.  
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Quero parabenizar o Deputado Wilson Santos pela brilhante, como sempre, a 

brilhante fala de ontem; Wilson, você está pior que vinho, você está ficando cada dia muito melhor; 

parabéns.  

Então, quero desejar, Max, a você e a toda a sua equipe: Claudinei, Wilson, 

Janaina... quem mais está aqui? Dilmar e Allan Kardec. Muito sucesso...  

E mais uma informação que eu tive agora: nosso querido amigo Deputado 

Barranco continua melhorando, devagarinho, mas está melhorando, e isso é muito bom.  

Um abraço a todos. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Dr. João.  

Convido para o uso da palavra o Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso que nos acompanha.  

Também parabenizo o Presidente Max, estreando hoje como Presidente aqui nesta 

legislatura; que tenhamos sucesso, Max, e juntos, na parceria, continuaremos fazendo... 

representando bem a população de Mato Grosso.  

Também quero parabenizar todos os vereadores que nos visitaram hoje. É 

importante ter essas visitas, os vereadores de Rondonópolis, de Cáceres, de Novo Mundo; a vice-

prefeita Rose, tradição lá de Alta Floresta, junto com o vereador Douglas.  

Então, agradeço a todos os vereadores que nos visitaram e observar, né? Essa 

última visita que eu recebi dos vereadores de Novo Mundo: o Claudinei Ferreira, o Adriano, o 

Amado e a Valéria. Reforçar a indicação... Eles já tinham me apresentado essa demanda, a questão 

do efetivo da Polícia Militar, que está muito precário lá em Novo Mundo, como em vários outros 

municípios do Estado de Mato Grosso. E a dificuldade não é só lá, em todas as cidades está faltando 

policial militar; só vai resolver, realmente, com o concurso da Polícia Civil e da Polícia Militar. 

Quero dizer que a gente já fez essa indicação, e eles vieram reforçar, hoje, esse 

pedido, e a gente vai conversar direto com o comandante-geral da Polícia Militar. O coronel Assis, 

tenho certeza de que ele vai tentar pelo menos melhorar, mesmo com a falta de efetivo, melhorar um 

pouco o atendimento da Polícia Militar lá em Novo Mundo e no distrito lá, que só no distrito são 

2.800 pessoas que também merecem uma boa segurança pública prestada pelo Estado de Mato 

Grosso.  

Só, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado ao Dr. Claudinei.  

Quero chamar o Deputado Dr. Eugênio, que está virtual.  

Se alguém mais quiser, é só levantar a mãozinha. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito boa tarde, Presidente Max Russi; boa tarde aos 

nobres pares que estão presentes na Sessão e virtualmente.  

Quero cumprimentar você, Max, por essa Presidência; tenho certeza de que você 

vai fazer um grande mandato junto com os seus pares que compõem a Mesa Diretora.  

Como sempre, pode contar com o Deputado Dr. Eugênio nos momentos em que 

nós pudermos ser úteis à Mesa Diretora para que vocês possam fazer um grande mandato, 

representando muito bem todos os 24 Deputados.  

Max, nós tivemos hoje a perda de mais um colega médico lá da cidade de Água 

Boa, vítima da covid-19, doutor Júlio Pessini, que é de uma família de médicos de Água Boa, 

família muito querida da cidade de Água Boa e que hoje veio a falecer; estava internado em Goiânia 

e veio a falecer vítima da covid-19. Júlio, que era médico regulador, parceiro do Deputado Dr. 

Eugênio, infelizmente, é mais uma vítima daqueles que estão na frente, no enfrentamento do 

coronavírus, esse vírus maldito que tem levado tantas pessoas, mais de 250 mil brasileiros, quase 6 
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mil mato-grossenses e, hoje, levou mais um água-boense, deixando a cidade muito triste com a 

perda do médico regulador, doutor Júlio Pessini.  

Então, ficam aqui os nossos sentimentos à família Pessini, sentimentos à família 

Jost; Júlio, que era casado com uma colega médica, também, Bruna Jost; ele deixou o filho pequeno, 

a esposa grávida... Enfim, uma série de transtornos que está deixando uma falta muito grande, com 

certeza, para a comunidade de Água Boa. Ficam aqui os nossos sentimentos.  

Nós estamos apresentando um projeto de lei que dispõe sobre o atendimento 

especializado na reabilitação no âmbito da rede pública de saúde do Estado de Mato Grosso de 

pacientes curados da covid-19 que ficaram com sequelas.  

Também indicamos... fazemos várias indicações aqui; indicamos ao secretário da 

Sinfra, Marcelo Oliveira, a necessidade urgente da operação tapa-buracos e sinalização horizontal 

do trecho da MT-130 de Primavera do Leste ao entroncamento com a MT-336, com acesso a Santo 

Antônio do Leste.  

Também indicamos ao Marcelo Oliveira a necessidade de estudos para a 

pavimentação asfáltica da estrada, de aproximadamente 110 quilômetros, que liga Campinápolis a 

Santo Antônio do Leste, reduzindo 124 quilômetros até a cidade de Cuiabá.  

Indicamos também ao excelentíssimo senhor Mauro Mendes, para que sejam 

viabilizados recursos financeiros para a construção de uma sala odontológica completa para atender 

a saúde bucal dos povos indígenas lá de São Domingos da comunidade Pukanu, no município de 

Luciara.  

Encaminhamos, também, várias outras indicações... 

E eu queria, Max, que você me desse mais um minuto, por favor, para que eu 

pudesse cumprimentar os dois candidatos à UCMMAT, o Bruno Rios e o Edcley Coelho. Foi uma 

campanha muito bacana desses dois jovens vereadores que se predispuseram a representar os 141 

municípios, representando os vereadores. 

Como disse o Xuxu Dal Molin, realmente, eles são o para-choque da sociedade, 

porque trazem para nós, aqui, na Assembleia Legislativa, as demandas dos seus municípios. E eu 

quero cumprimentar os dois candidatos, então. 

 Cumprimento, também, todos os vereadores que vieram participar dessa ação 

democrática aqui, elegendo o seu representante, em especial os nossos vereadores do Vale do 

Araguaia que se fizeram presentes no dia de hoje, movimentando a cidade de Cuiabá, 

movimentando a Assembleia Legislativa, trazendo as suas demandas; uma oportunidade bastante 

importante para que viessem até os seus representantes aqui na Assembleia Legislativa.  

Quero deixar aqui um abraço, uma saudação a todos eles.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Dr. Eugênio.  

Convido o Deputado João Batista, que também vai falar on-line. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Presidente Max Russi, primeiro, quero 

aproveitar a oportunidade, Presidente, e como já foi dito pelos meus pares, dar os parabéns e as 

boas-vindas; tenho certeza de que Vossa Excelência fará uma grande gestão à frente do Parlamento. 

Muito nos orgulha dizer que já acompanhamos o seu trabalho há bastante tempo, não só no 

Parlamento, mas também nas secretarias por onde passou; desejamos boas-vindas e que haja a 

manutenção dessa parceria entre os 24 Deputados capitaneados por Vossa Excelência.  

Queria falar aqui, na verdade, rapidinho, de uma visita que eu fiz hoje pela manhã 

no DAE de Várzea Grande - inclusive, vou precisar do apoio de Vossa Excelência e de todos os 

demais parlamentares. Estive em uma visita junto ao presidente do DAE, Carlos Alberto, que vem 

fazendo um excelente trabalho; aliás, já passou pela SEAP, já passou por várias secretarias, não só 
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neste governo, mas nos governos passados; tem muita experiência, e nós temos um gargalo a ser 

resolvido, que é levar água a toda a população várzea-grandense.  

Eu tive a oportunidade de conhecer todo o sistema de abastecimento de água da 

cidade de Várzea Grande. Sei que, durante todos esses anos, muitos políticos contribuíram para que 

tivesse pelo menos as linhas que nós temos, a distribuição que nós temos hoje, mas muito ainda falta 

a ser feito.  

Nós passamos, inclusive, na Secretaria de Governo, com o secretário Benedito 

Gonçalo, que nos recebeu muito bem, inclusive, com o superintendente de turismo do município de 

Várzea Grande; tratamos de algumas demandas, Presidente, para que pudéssemos fomentar, 

também, o turismo na cidade de Várzea Grande, mas eu quero focar principalmente na necessidade 

de investimento do DAE de Várzea Grande.  

O presidente Carlos Alberto nos apresentou um planejamento que a empresa tem, 

está preparada para investimento nos próximos anos, mas que vai precisar contar com o apoio dos 

parlamentares, do governo do estado, e eu me propus a auxiliar o prefeito Kalil Baracat, o presidente 

Carlos Alberto e toda a equipe do DAE.  

A gente sabe que é tremenda a quantidade de vezes que a população várzea-

grandense, que vários bairros ficam sem água; a gente sabe que um dos maiores problemas é a falta 

de água na torneira, mas eu não posso ser injusto de deixar de falar do trabalho que o presidente 

Carlos Alberto tem feito para poder corrigir todas essas mazelas.  

Eu quero desejar ao presidente Carlos Alberto uma excelente gestão e quero pedir 

o apoio de cada um dos parlamentares, principalmente daqueles aqui da Baixada Cuiabana, ou 

melhor, do Vale do Rio Cuiabá.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero agradecer a presença do prefeito 

Vanderlei Antônio de Abreu, prefeito do município de Porto dos Gaúchos; do vereador Leandro 

Budke, também de Porto dos Gaúchos; do vereador Antônio Carrasco; do vereador Éder Rafael; e 

do vereador Donizete aqui presente.  

Obrigado pela presença de vocês.  

Quero convidar, agora, o Deputado Sebastião Rezende para fazer o uso da palavra. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente Deputado Max, já disse isso 

ontem, e quero, novamente, externar os meus cumprimentos a Vossa Excelência e aos demais 

membros da Mesa Diretora. Desejo, realmente, sucesso na administração de Vossa Excelência, 

Deputado Max, que tem, como primeiro secretário, o Deputado Eduardo Botelho e os demais 

membros da Mesa.  

Tenho certeza de que vocês continuarão fazendo um grande trabalho de forma a 

fazer com que a Assembleia Legislativa continue nesse propósito de proporcionar aos Deputados 

condições de trabalho e, também, dentro daquele propósito de enxugar ao máximo para que esses 

recursos possam ser direcionados a nossa sociedade mato-grossense.  

Gostaria, nessa oportunidade, mais uma vez, de fazer aqui uma solicitação. Eu já 

estive conversando algumas vezes com o nosso comandante-geral, o coronel Assis, e ele tem estado 

solícito nesse nosso pleito no sentido de reativar o posto policial de São José do Couto, que é distrito 

de Campinápolis. São José do Couto é um distrito com mais de 3 mil habitantes e há essa 

necessidade do posto policial.  São José do Couto, hoje, não tem a presença de um policial efetivo 

no município, e isso é extremamente importante. É um pleito do nosso companheiro, meu amigo, 

vereador Zé Eurípedes, que, desde o mandato passado, tem feito essa solicitação, e nós temos 

reiterado essa indicação nesse sentido.  
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Eu quero, novamente, fazer esse pleito ao comandante-geral, ao secretário de 

Segurança Pública, no sentido de que São José do Couto possa ter esse posto policial reativado e 

com a presença de pelo menos um policial de forma efetiva ali no distrito, sem que haja esse 

revezamento que é feito hoje; também que eles possam ter, ali, a presença de uma viatura traçada, 

uma caminhonete, o tempo todo presente.  

Então, fica aqui essa nossa solicitação, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Sebastião.  

Vou convidar o Deputado Faissal para o uso da palavra. 

O SR. FAISSAL - Senhor Presidente, nobres pares, eu gostaria de cumprimentar 

todos os vereadores que estão visitando esta Casa de Leis, funcionários, imprensa, e todos que nos 

assistem da galeria e através da TV Assembleia.  

Senhor Presidente, eu gostaria de externar a triste realidade vivenciada pela 

educação em Barra do Garças. Em 2019, eu estava lá visitando a escola Maria Nazaré; lembro muito 

bem, Deputada Janaina, que todas aquelas emendas remanescentes daqueles Deputados que 

perderam a eleição de 2018 seriam reaplicadas e realocadas pelos Deputados que assumiram essa 

cadeira e este Parlamento em 2019. Dentre elas, estavam emendas destinadas para a escola Maria 

Nazaré, onde eu estive visitando. A escola funcionava em uma boate desativada em Barra do 

Garças.  

Pior do que isso, foi presenciar bem na esquina da escola uma obra inacabada, não 

terminada pela gestão passada do governador Pedro Taques, dinheiro posto no lixo, dinheiro jogado 

fora, dinheiro arrecadado dos trabalhadores que trabalham, trabalham, trabalham, que arrecadam 

impostos e, infelizmente, esse dinheiro é jogado fora.  

Lá em Barra do Garças, eu também visitei a escola José Ângelo dos Santos, onde 

os alunos me pediram equipamentos de condicionadores de ar, e assim foi feito: mandei emenda 

para destinar... climatizar todas as salas de aulas.  

E na semana passada, eu tive também a notícia de que mais uma escola estava 

sendo desativada em Barra do Garças, dessa vez, a escola Dom José Selva; ou seja, o Estado de 

Mato Grosso, a Seduc, infelizmente, está acabando com a educação em Barra do Garças. Três... três 

escolas desativadas, e a pergunta que se faz: para onde irão os alunos? Onde os professores irão 

trabalhar? Gostaria de passar a informação para o nosso secretário Alan Porto, que, inclusive, 

atendeu uma ligação minha e mandou uma equipe pedagógica, nessa segunda-feira, para fazer a 

vistoria nas escolas em Barra do Garças. E a notícia foi que, infelizmente, as três escolas seriam 

desativadas. E eu pergunto: como que fica o ensino na cidade de Barra do Garças?  

Senhor Presidente, demais Deputados, precisamos fazer algo.  

Infelizmente, os nossos alunos não estão tendo a educação que merecem. O 

governo não está fazendo uma contra... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. FAISSAL - Só para finalizar, o meu sentimento é de que o governo não está 

fazendo uma contraprestação justa e eficiente com relação aos impostos que arrecada. Eu vejo toda 

hora lançando obra, lançando obra... e fechando escola, será que é esse... é isso que esperam todos 

os mato-grossenses? Eu acho que não. Eu acho que tudo começa na educação, e eu estou aqui 

clamando para que façamos alguma coisa pela educação em Barra do Garças.  

Eu me coloco à disposição; tenho emendas impositivas, que são 25%, R$1,7 

milhão; o que precisar deste parlamentar, estou à disposição, estou estendendo a mão, mas eu quero 

mandar o dinheiro de emenda parlamentar para onde vai ser investido, pago, executado. Obra 

inacabada, nós não aceitamos mais; obra inacabada é um dinheiro jogado fora; obra inacabada de 

má gestão é pior que dinheiro de corrupção... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Faissal.  
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Convido a Deputada Janaina para falar no Pequeno Expediente. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Boa noite, Presidente; boa noite a todos os colegas 

Deputados.  

Quero mais uma vez cumprimentar os nossos ilustres visitantes lá de Porto dos 

Gaúchos, fazer um cumprimento para o nosso prefeito Vanderlei de Abreu, ao Éder, ao vereador 

Antônio, ao nosso amigo e vereador Donizete, ao vereador Leandro Budke; vocês são muito bem-

vindos aqui na Assembleia Legislativa, trazendo a demanda de Porto dos Gaúchos. 

E, hoje, também, com o sentimento de muita tristeza, agora há pouco o prefeito 

Vanderlei e os vereadores solicitaram uma moção de pesar em homenagem a Mateus Riato, um 

jovem assassinado em Porto dos Gaúchos pelo crime organizado. É lamentável que nós tenhamos 

que perder, ainda, vidas, Deputado Delegado Claudinei, para a falta de segurança, para a falta de 

investimento no combate às drogas, para a falta de efetivo.  

Nós temos que melhorar a nossa segurança pública. O Deputado Delegado 

Claudinei tem feito um trabalho excelente nesse sentido e tem tido total apoio desta Casa, junto ao 

Deputado João Batista, ao Deputado Elizeu Nascimento. É lamentável, mesmo, a partida do Mateus 

Riato, um jovem trabalhador. 

E fica aqui o sentimento de toda a população de Porto dos Gaúchos também pela 

partida do amigo Dalton do espetinho, que atende, também, todo mundo com tanto carinho... atendia 

todo mundo com muito carinho na avenida principal de Porto dos Gaúchos. Tem uma família 

também que tem história naquele município e vai deixar muita saudade; faleceu vítima da covid-19.  

E nesta tarde também nós recebemos a triste notícia de que partiu o nosso amigo 

Paulo Becker, jornalista lá do município de Juara, um dos pioneiros na comunicação do nosso 

município e que fazia jornalismo de verdade; a gente brinca que era um repórter com R maiúsculo; 

tenho certeza de que muitos colegas Deputados aqui já deram entrevista para o Paulo Becker; 

também faleceu vítima de covid-19.  

Ficam aqui registradas essas moções de pesar e o sentimento da Assembleia 

Legislativa, dos 24 Deputados, pela partida do Mateus Riato, do Dalton do espetinho de Porto dos 

Gaúchos e do Paulo Becker, de Juara e do Vale do Arinos.  

Muito obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Janaina.  

Quero convidar o Deputado Thiago Silva para o uso da palavra. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados, eu quero, mais 

uma vez, desejar sucesso a essa nova Mesa Diretora. O Deputado Max Russi, que está à frente, sem 

sombra de dúvida vai fazer um bom trabalho pela sua experiência como vereador, como prefeito de 

Jaciara, como secretário desta Casa. Ele tem toda a bagagem suficiente para conduzir este 

Parlamento para os próximos anos.  

Quero cumprimentar os vereadores, o prefeito de Porto dos Gaúchos; quero, aqui, 

de forma especial, cumprimentar a vereadora Adriana, do município de Feliz Natal, e desejar boas-

vindas à nossa Casa, ao Parlamento estadual.  

Senhor Presidente, nós apresentamos algumas indicações nesta semana e alguns 

projetos, mas eu quero aqui fazer a menção de um projeto, que é o projeto que institui o banco de 

cadeira de rodas. Nós temos uma demanda muito grande no Estado de Mato Grosso, em todos os 

municípios, de pessoas que precisam, tanto de cadeira de rodas, como de muletas, e, às vezes, a 

gente encontra uma grande dificuldade do estado e das prefeituras atenderem esses portadores de 

necessidades especiais.  
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Então, nós apresentamos esse projeto para que a Secretaria de Assistência Social, 

juntamente com a Secretaria de Saúde, possa instituir esse banco de cadeira de rodas para atender a 

todos os portadores de necessidades especiais.  

Quero aqui agradecer ao meu jurídico, doutor Luís Felipe, pelo apoio na 

elaboração desse projeto e, também, eu quero aqui ressaltar a minha preocupação quanto à atual 

situação da BR-158 ali do Araguaia.  

Essa semana, eu recebi vários vídeos de lideranças, vereadores, vice-prefeitos, 

prefeitos da região do Araguaia, com a situação da BR-158. Sabemos que é uma luta antiga das 

lideranças daquela região, do Parlamento estadual, dos colegas Deputados, para que o Governo 

Federal possa fazer a pavimentação asfáltica da BR-158, aquela importante rodovia da região do 

Araguaia.  

E nós apresentamos aqui um documento para que a nossa bancada federal possa 

intensificar essa cobrança junto ao governo estadual... junto ao governo federal, tanto para a 

pavimentação da MT-322 e, também, para a pavimentação da BR-158 que, sem sombra de dúvida, 

vai ser um impulso para o desenvolvimento econômico da grande região do Araguaia.  

A população não aguenta mais tanta promessa, tanta justificativa para que aquela 

BR não seja asfaltada.  

Então, nós precisamos unir forças para atender essa grande demanda da região do 

Araguaia.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Thiago Silva.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7887&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search). 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não havendo mais ninguém inscrito, 

vamos para a Ordem do Dia.  

Em discussão, indicações do Deputado Nininho, do Deputado Xuxu Dal Molin, da 

Deputada Janaina Riva, do Deputado Thiago Silva, do Deputado Silvio Fávero e do Deputado Dr. 

Eugênio.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. 

Vamos à votação dos projetos.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 108/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 

dispõe sobre os subsídios da carreira dos procuradores da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso, sem aumento de despesas e em conformidade com a ADI 6.436/MT julgada pelo Supremo 

Tribunal Federal. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) O projeto está aprovado 

e vai ao expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 77/2021, Mensagem nº 23/2021, de autoria do 

Poder Executivo, que altera a Lei nº 8.620, de 28 de dezembro de 2006, que institui a cobrança de 

pedágio nas rodovias estaduais e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura Urbana e de Transportes. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7887&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7887&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7887&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 75/2021, Mensagem nº 20/2021, de autoria do 

Poder Executivo, que institui o Conselho Estadual dos Direitos Humanos - CEDH/MT e dá outras 

providências correlatas. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados... o Deputado 

Elizeu pediu para discutir? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente. Senhor Presidente, eu 

levantei a mão no outro projeto sobre os pedágios, eu gostaria de pedir a vista dele. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Já houve vista na Sessão passada, e você 

vai ficar com a vista na segunda votação, essa já foi votada; na segunda, você pode fazer o pedido de 

vista. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Elizeu.  

Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 102/2021, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que denomina escola cívico-militar professor Natalino Ferreira Mendes a nova escola militar 

localizada no município de Cáceres, Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Os Deputados.... Em discussão. Deputado Wilson Santos, para discutir. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, primeiro eu quero cumprimentar 

Vossa Excelência, o novo Presidente deste Parlamento, todos os novos membros da Mesa Diretora; 

meu querido amigo Silvio Antônio Fávero, demais colegas. 

 E dizer, senhor Presidente, que conforme acordo que nós fechamos com a 

diretoria de ensino da Polícia Militar Estadual, todas as sete escolas que serão administradas pela 

Polícia Militar passarão a ter a seguinte denominação fixa: Escola Estadual Militar Tiradentes; isso é 

fixo nas sete. Aí, vem o nome. Não vai mudar os nomes que estão, das sete.  

Agora, as novas escolas, que não têm denominação, estas, sim, a Polícia Militar 

terá a autoridade para nominá-las, como ela quer dar o nome, homenagear um militar falecido, em 

Cáceres, cabo Davi... Não temos nada contra o cabo Davi, contra o cabo Salomão, contra o cabo... o 

sargento Elizeu; não temos nada contra ninguém, mas o acordo foi fechado, então, esta escola, em 

Cáceres, passa a chamar-se Escola Estadual Militar Tiradentes - conforme o substitutivo, não é o 

que está aqui no original - Professor Natalino Ferreira Mendes.  

Natalino Ferreira Mendes é um imortal da Academia Mato-Grossense de Letras, 

foi um dos fundadores do Instituto de Ensino Superior de Cáceres, que deu origem à Unemat. Ele 

estava lá, ele estava no início, na origem, na gênese, junto com o saudoso professor e economista 

Ivo Cuiabano Skaf, prefeito nomeado pelo governador José Garcia Neto para dirigir os destinos de 

Cáceres.  

Então, aqui está - no substitutivo -, e assina comigo também, como coautor, o 

Deputado e Professor Allan Kardec. 

Então, quero agradecer a todos os Deputados, colegas, mandar um abraço à 

comunidade de Cáceres. Está restabelecida, construímos um consenso e não será substituído o nome 

do professor Natalino. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Deputado Elizeu, 

para discussão. 
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O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, gostaria de pedir vista do projeto. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Concedida vista de cinco dias ao Deputado 

Elizeu.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 57/2021, de autoria do Deputado Silvio Fávero, 

que determina a obrigatoriedade de divulgação da lista das pessoas vacinadas contra a covid-19 nos 

municípios do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é contrário da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Deputado Silvio, para discutir. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, eu vou pedir vista nesse projeto, 

tendo em vista que eu vou deixar para não debater, porque é um projeto que... na verdade, a 

transparência acima de tudo.  

O Supremo Tribunal de Justiça de São Paulo já decidiu que a Administração 

Pública deve ser transparente. “Com base nesse entendimento, o desembargador Marcos Pimentel, 

da Primeira Câmara Pública do Tribunal de Justiça de São Paulo determinou que a prefeitura de 

Lucélia entregasse ao município toda a lista ao Ministério Público... pessoas que foram vacinadas 

contra a covid-19. A decisão se deu através de uma ação pública. Ao deferir o pedido da Promotoria, 

o desembargador afirmou que o direito à informação é garantido no artigo 5º, inciso XXXIII e 

XXXIV, da Constituição Federal. Ao divulgar a lista, busca apenas inibir que as pessoas que não 

estão em risco de prioridade venham a ser vacinadas”. Divulgação essa que está amparada para 

combater a corrupção e a injustiça social, principalmente no momento desse que estamos 

atravessando.  

Eu fico triste em ver um parecer desse, contrário, mas vou pedir vista, senhor 

Presidente, para eu apresentar outro parecer divergente na Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Seria só isso. Gostaria de pedir vista, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Concedo vista de cinco dias ao Deputado 

Silvio Fávero do Projeto de Lei nº 57, de autoria do Silvio Fávero.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 49/2021, de autoria do Deputado Silvio Fávero, 

que acrescenta o artigo 6-A à Lei nº 11.097, de 26 de março de 2020, que estabelece medidas 

extraordinárias de garantia à oferta de produtos e insumos para conter a disseminação do vírus da 

covid-19 no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 574/2021, de autoria da Deputada Janaina Riva.  

Em discussão... Pedido de vista da Deputada Janaina. Cinco dias de vista.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.248/2019, de autoria do Deputado Dr. João, 

que dispõe sobre medidas que coíbam a interrupção de políticas públicas em fase de implementação, 

sem justificativa legal com vistas à responsabilidade administrativa na administração pública e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Deputado Carlos Avallone, para discutir. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Deputado Max, o senhor está ouvindo? 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Na realidade, eu queria saber se o projeto passado 

é o 574, da Deputada Janaina. Se for ele, eu queria pedir vista compartilhada. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Concedida a vista compartilhada de cinco 

dias ao Deputado Carlos Avallone. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA (REMOTA) DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 17H20MIN. 

Pág. 11 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão o Projeto de Lei nº 

1.248/2019, do Deputado Dr. João.  

Não havendo quem queira discutir, os Deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.266/2019, de autoria do Deputado Dr. João, 

que dispõe sobre a afixação de cartazes informando o telefone do Centro de Valorização da Vida - 

188 e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 386/2020, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre o Programa Estadual de Transparência da Qualidade do Ensino das Escolas 

Públicas da Rede Estadual e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 556/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a organização e controle de crianças e idosos abrigados em casas de proteção no Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à 

Criança, ao Adolescente e ao Idoso.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 627/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

equipara a nefropatia grave de natureza crônica às deficiências físicas para efeitos jurídicos no 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Vamos votar os projetos do João. (RISOS)  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 629/2020, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que cria o Programa Estadual Educação de Excelência no âmbito do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, 

prejudicando o Projeto de Lei nº 658/2020, em apenso.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 748/2020, de autoria do Deputado Dr. Gimenez, 

que estabelece a notificação compulsória pelos laboratórios de análises clínicas do Estado de Mato 

Grosso dos casos em que se constate a alteração de hemoglobina glicada de seus pacientes. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 768/2020, de autoria do Deputado Paulo Araújo, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de adaptação de banheiros públicos aos ostomizados no âmbito 

do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e 

Amparo à Criança, ao Adolescente e ao Idoso.  
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Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº136/2021, Mensagem nº 26/2021, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a proteção do Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em discussãoo, requerimento  pela admissibilidade de dispensa de pauta de 

primeira e segunda pauta, de Lideranças Partidárias, de Lideranças Partidárias referente ao Projeto 

de Lei nº 150/2021, de autoria do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a inclusão dos 

líderes religiosos no grupo de prioridade de acesso à vacina contra a covid-19 no âmbito do Estado 

de Mato Grosso.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

Em discussão única, Requerimento nº 99/2021, de autoria do Deputado Dr. João, 

que solicita a retificação da Resolução nº 6.852/2020 - de, “pertinente ao pedido de licençapara 

tratar de assuntos pessoais” para licença de saúde - para tratar de assuntos pessoais pertinente ao 

pedido de licença a partir de 17/12/2020 a 21/01/2021.  

 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

Em discussão única, Requerimento nº 100/2021, de autoria do Deputado Thiago 

Silva,      “Com fulcro no art. 52, V, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro ao 

Excelentíssimo Presidente desta Casa de Leis que me seja concedida licença remunerada para fins 

de tratamento de saúde no período de 121 dias contados da data de 25/02/2021, nos termos do 

atestado médico em anexo, restando preenchidos os requisitos necessários para o seu deferimento, 

conforme preleciona o §1º do artigo 52 do Regimento Interno. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Está aprovada a licença do 

Deputado... aprovado o requerimento de licença para tratamento de saúde do Deputado Thiago Silva 

por 121 dias.  

Determino a imediata convocação do suplente Romoaldo Júnior, já empossado 

anteriormente.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não havendo mais matérias na Ordem do 

Dia, vamos para a Explicação Pessoal. 

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Presidente, pela ordem, Presidente. Aqui, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Explicação Pessoal do Deputado Dilmar 

Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, Deputado Max Russi, Deputados e 

Deputada.  

Presidente, só gostaria de comunicar... dar os parabéns a todos os vereadores do 

Estado de Mato Grosso que foram, na data de hoje, na votação para a escolha do novo presidente da 
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UCMMAT. Foi uma disputa bonita, uma disputa de ideias, de posicionamento do ex-presidente 

Edcley contra o atual presidente, Bruno Rios, que ganhou a eleição.  

Bruno Rios fez um trabalho brilhante, saiu em todos os cantos do Estado de Mato 

Grosso; eu me empenhei na candidatura dele, até porque sou amigo do pai dele. Ele é vereador de 

primeiro mandato, advogado, professor universitário, e ganha a eleição da UCMMAT, acaba de sair 

o resultado lá no próprio prédio da UCMMAT e com uma diferença pouca. Ainda está na dúvida se 

são sete ou dez votos, mas são dez votos. 

E Vossa Excelência, na hora que começou a votação, Vossa Excelência falou: “A 

diferença vai ser de aproximadamente dez votos”. É o que deu. Então, Bruno Rios vai representar a 

UCMMAT, que é a extensão desta Casa. Os vereadores... Como sempre eu falo, “ver a dor”, é o 

vereador que está na ponta atendendo a nossa sociedade, atendendo os seus municípios.  

Então, em nome de Vossa Excelência, também, que ajudou muito para esta 

eleição, Bruno Rios consagra-se o novo presidente da UCMMAT, eleito pela maioria dos vereadores 

do Estado de Mato Grosso.  

Parabéns, Bruno Rios, parabéns a quem acreditou, a quem ajudou, a quem 

contribuiu. 

Eu estava falando com a Deputada Janaina que essa eleição mostrou, realmente, a 

qualidade dos nossos vereadores, a presença dos vereadores e, agora, o comando da UCMMAT tem 

um novo nome: Bruno Rios, presidente eleito da UCMMAT.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero convidar o Deputado Wilson Santos 

para a Explicação Pessoal. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, eu quero ocupar aqui esse espaço para 

enaltecer a direção da TV Cidade Verde, dirigida - muito bem dirigida - pelo meu amigo Igor 

Taques.  

Eu tive o privilégio de conhecer o Igor com 12, 13 anos de idade, lá no seu 

município natal de Rosário Oeste, quando eu exerci a função de deputado federal e ajudei a trazer 

uma rádio comunitária para Rosário. E o pai dele era quem dirigia aquela rádio, Miguel Ourives, e o 

Igor já começava a mexer com rádio, com 12, 13 anos de idade; hoje, é um baita diretor... da 

primeira TV independente de Mato Grosso.  

E qual é a notícia, senhor Presidente, colegas Deputados? A TV Cidade Verde, 

com a sua programação independente, começará, a partir do dia primeiro de março, a retransmitir a 

sua programação para a cidade de Porto Velho, capital de Rondônia. Além disso, ela já está 

transmitindo a sua programação para quatro cidades do interior da Bahia.  

Então, essa modelagem que o Igor Taques e a sua diretoria implementaram na TV 

Cidade Verde, do saudoso amigo Luiz Carlos Beccari, começa a criar uma nova rede nacional.  

Eu venho a esta tribuna para parabenizar a inteligência, a ousadia, o protagonismo 

de toda a direção da TV Cidade Verde; em especial do meu amigo Igor Taques, da sua equipe de 

apresentadores, da sua equipe de auxiliares, de técnicos, de colaboradores e de patrocinadores que 

estão vendo, agora, sua programação ser nacionalizada.  

Parabéns à TV Cidade Verde, é um orgulho para a nossa querida cidade verde, 

Cuiabá.  

Um abraço, felicidades! 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para a Explicação Pessoal, Deputado 

Valmir Moretto. 
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O SR. VALMIR MORETTO - Obrigado a todos que nos ouvem pela nossa rádio... 

TV... rádio... (RISOS) que nos assistem pela TV Assembleia. Acho que é a covid-19, Xuxu, deu 

uma falha aqui na memória, já.  

Presidente Max Russi, mais uma vez, parabéns pela sua realização, pela sua 

conquista; desejo boa sorte nesse novo desafio. 

E eu queria, também, parabenizar, meu amigo e companheiro presidente da 

UCMMAT, o Edcley, pela coragem, pela luta que fez por essa entidade. Lutou muito, brigou, 

disputou democraticamente a eleição e, com muita humildade, com muito trabalho... É lógico que se 

tem dois disputando uma vaga, tem que ter um vencedor. 

E quero parabenizar o Bruno Rios, também, que é o novo presidente da 

UCMMAT e desejar a ele sucesso, prosperidade e que possa, cada vez mais, fazer um grande 

desenvolvimento naquela entidade, trazendo respaldo, sempre levando em consideração nossos 

vereadores que precisam da entidade, têm necessidade dessa entidade ser cada dia mais forte, 

fortalecida. E precisamos, sim, a cada dia, que cada candidato possa entregar a sua parcela de 

contribuição para dias melhores nessa entidade tão importante para o Estado de Mato Grosso, que é 

a UCMMAT, que são as nossas Câmaras Municipais, o Poder Legislativo municipal, que têm 

grandes decisões assim como esta Casa - lá, em nível de município; nós, aqui, em nível de estado - 

para o desenvolvimento e o progresso de todos.  

Obrigado. 

E  e parabéns ao Edcley e parabéns ao Bruno Rios. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Na Explicação Pessoal, Deputada Janaina 

Riva. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Presidente, da mesma forma, quero parabenizar o 

Bruno Rios, o novo presidente da UCMMAT, e dizer, como disse o meu colega e Deputado Valmir 

Moretto, que, sem dúvida, o Edcley fez um grande trabalho. O Edcley pegou uma UCMMAT 

desmoralizada, desvalorizada, com poucas câmaras filiadas, desprestigiada, com problemas 

financeiros, com várias denúncias de desvios de recurso, de má aplicabilidade do recurso público, e 

o Edcley fez com que a UCMMAT se tornasse, novamente, uma grande representação dos 

vereadores: mais de 110 câmaras filiadas. Ele pegou, se não me engano, não tinha 50. Ele recuperou 

a credibilidade da UCMMAT e, sem dúvida, deixou a sua parcela de contribuição.  

A mudança, muitas vezes, é necessária. Eu apoiei o Edcley, mas esse sentimento 

de mudança, hoje, Presidente, foi o mesmo sentimento que fez com que nós tivéssemos que rever a 

composição da nossa Mesa Diretora. É uma nova tendência. O poder tem que ser cíclico; nós temos 

que mudar, nós temos que transformar, de fato. É uma mudança bem-vinda também.  

Por isso, eu quero registrar aqui os parabéns ao Bruno; que faça também uma 

grande gestão, como fez o Edcley. Tem o desafio de ser melhor do que o Edcley foi, e é um desafio 

que ele vai ter que vencer, porque agora os vereadores estão muito mais exigentes.  

Então, eu parabenizo aqui o meu amigo Edcley Coelho. Parabéns pela 

contribuição, siga de cabeça em pé. Foi o vereador mais votado de Vila Bela da Santíssima 

Trindade, aquela cidade que tem uma história linda, e representou muito bem Mato Grosso como 

presidente da UCMMAT.  

Obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Estava falando com o nosso 1º Secretário, 

Botelho, e eu quero também parabenizar o Bruno Rios, parabenizar o Edcley, foi uma grande 

disputa; parabenizar todos os vereadores de Mato Grosso que vieram a Cuiabá, participaram desse 

momento democrático. É importante o fortalecimento da UCMMAT.  
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E quero parabenizar todos os Deputados, que, de forma direta ou indireta, se 

envolveram na questão do Bruno: Dilmar, Allan, João Batista, Avallone, Janaina, Moretto, enfim, 

todos que estiveram envolvidos nesse processo. Lógico que Deputado não vota, não participa, mas 

sempre os vereadores estiveram visitando a Assembleia, cobrando, pedindo uma orientação. 

E, ao Bruno Rios, a gente tem que desejar sucesso, um vereador de primeiro 

mandato da cidade de Várzea Grande, um jovem promissor, que tem um futuro brilhante. É lógico 

que vai depender do seu trabalho à frente da UCMMAT; tem que trabalhar muito, se dedicar muito, 

atender os vereadores do nosso estado. 

E, com certeza, a Assembleia Legislativa, os seus 24 Deputados serão sempre 

parceiros da UCMMAT e dos vereadores de Mato Grosso no atendimento a todas as demandas.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Agradecendo a Deus, e em nome da 

democracia, eu declaro encerrada a presente Sessão. 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, SEBASTIÃO REZENDE, DR. 

GIMENEZ, NININHO, XUXU DAL MOLIN, SILVIO FÁVERO, THIAGO SILVA, WILSON 

SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JANAINA 

RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E 

LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, VALMIR 

MORETTO, MAX RUSSI E FAISSAL. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. 

DEPUTADOS: EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO, ULYSSES MORAES, VALDIR 

BARRANCO - CONFORME O MEMORANDO Nº 51/2021 -, E PROFESSOR ALLAN 

KARDEC.)  

 

Revisão: Eunice José de Souza; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 

  

 


